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Oppgave 1 (1 time)

Heilo Produkter fremstiller og selger soveposen Vintervarm. Bedriftens salg
og kostnader for siste maned var: )

Totalt Per enhet
Salg ke 3150000  kr 210
Variable kostnader » 1 260 000 » 84
Dekningsbidrag . kr 1890000 kr 126
Faste kostnader » 1512000
Resultat kr 378 000

a) Hva er manedens nullpunktsomsetning i antall enheter og i kroner?

b) Hvor stort er det totale dekningsbidraget ved nullpunktsomsetnj'ngen? .

¢) Hvor mange enheter mé selges i mineden for 4 oppné et mélsatt resultat
pa 630 000 kr?

d) Se bort fra ¢), og regn ut bedriftens sikkerhetsmargin i kroner og i prosent.

e) Hvaer bedriftens dekningsgrad?



f) Vis ovennevnte sammenhenger i et nullpunktsdiagram.

Salget gker med kr 350 000 i méneden.
g) Hvor mye gker bedriftens totale dekningsbidrag?

h) Hyva blir det nye resultatet?

Oppgave 2 (1 time)

Nesland Produkter AS benytter tilleggskalkulasjon etter selvkostmetoden i sin
produktkalkulasjon. Kalkylen er basert pd aktiviteten i en normalperiode, med

fglgende opplysninger:

Direkte material kr 2340000
Direkte Ignn tilvirkningsavdeling ' kr 1580000
Direkte lgnn monteringsavdeling ke 980000
Ind. kostn. i innkjgps- og materialavd. kr 234000
Ind. kostn. i tilvirkningsavdeling ke 468 000
Ind. kostn. i monteringsavdelingen kr 337500
Ind. kostn. salgs- og administrasjonsavd. ke 890925
Normal aktivitet i tilvirkningsavdelingen 7 800 maskintimer
Normal aktivitet i monteringsavdelingen 7 500 arbeidstimer

Tilleggssatsene kalkuleres pa grunnlag av fglgende fordeling:
— Tnnkjgps- og materialkostnadene som et prosenttillegg pé direkte mate-

rialforbruk. |
— Tndirekte kostnader i tilvirkningsavdelingen i forhold til maskintimer

— Indirekte kostnader i monteringsavdelingen etter arbeidstimer i avde-

lingen.
— Salgs- og administrasjonskostnader som et prosenttillegg av tilvirk-

ningskost.

a) Hvilke tilleggssatser har bedriften benyttet i de ulike avdelingene?



.b) Sett opp selvkostkalkylen for et av bedriftens produkter, hvor det gikk
med

Direkte material “ kr 936 000
Direkte lgnn tilvirkningsavdeling kr 632000
Direkte lgnn monteringsavdeling kr 392 000
Tilvirkningsavdeling 3 120 timer
Monteringsavdeling 3 000 timer

Oppgave 3 (1 time)

AS Eksportoren har fzlgende balanse per 31.12.2008:

Eiendeler Egenkapital og gjeld ¢

Anleggsmidler " kr:414 000 Aksjekapital kr 360 000
Varelager ” 60000 Annen egenkapital > 85000
Kundefordringer 108 000 Langsiktig gjeld ” .29 000
Kontanter/bank » 18000 * Leverandergjeld ? 126 000
Sum eiendeler kr 600 000 Sum egenkap/gjeld  kr 600 000

Selskapet er i ferd med 4 sette opp budsjett for januar 2009 og har felgende data klare:
1. Salget er budsjettert til kr 400 000 for januar. Av dette antas det at kontantsalget vil
utgjore kr 120 000, mens resten er kredittsalg. Halvparten av kredittsalget forventes

betalt i samme maned som salget skjer, mens resten betales i méneden etter.
Alle kundefordringer per 31.12. betales i januar.

2. Varekjgpet for januar er beregnet til kr 240 000. Alt kjop skjer pd kreditt. 40 %
betales i samme méaned som innkjgpet foretas, mens resten betales maneden etter.
All leverandergjeld per 31.12. forfaller til betaling i lepet av januar.

3. Varelageret per 31.1.2009 forventes & gke med kr 20 000.

4. Driftskostnadene for januar er budsjettert til kr 144 000. Betalbare driftskostnader
forfaller i samme maned som de paleper. Linezre avskrivninger er beregnet il °
kr 4 000 per méned. “ '

5. Den langsiktige gjelden forfaller til betaling i slutten av januar. I tillegg skal det
betales rentekostnader for januar maned med kr 500. : '

6. Enny kopieringsmaskin til kr 40 000 vil b.li.kj gpt inn og betalt i slutten av januar
méned. Den skal ikke avskrives denne maneden.

7. Selskapet har besluttet & utvide aksjekapitalen med kr 70 000 i januar.
a) Utarbeid et likviditetsbudsjett for januar 2009.

b) . Utarbeid et resultatbudsjett for januar 2009. Se bort ifra skatt.

Se bort i fra mva. ved lgsning av oppgaven.



U

ForR HEL SAQ HL TN G BE lof oloé 2070

Avanse og bruttofortjeneste
Avanse i kroner = Salgsinntekt - Varekostnad
Avanse i prosent = (Avanse i kroner / Varekostnad) * 100
Bruttofortjeneste i kroner = Salgsinntekt - Varekostnad

Bruttofortjeneste i prosent = (Bruttofortjeneste i kroner / Salgsinntekt) * 100

KRV-anaiyse
DG = (Dekningsbidrag / Salgsinnekt) * 100
-NPO i ki = Faste kostnader / DG
NPO i enheter = Faste kostnader / db pr. enhet
Sikkerhetsmargin i .kroner = Omsetning - NPO i kr
Sikkerhetsmargin i prosent = [(Omsetning i kr —NPO i kr)/ Omsetning i kr] * 100

NPM = (FK + mélsatt resultat) / DG

Lennsomhet

Driftsresultat-100

Driftsmargin i % = —
Driftsinntekter

Bruttofortjeneste -100
Salgsinntekter

* Bruttofortjeneste i % =



